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Gemengde beleidsraad Onderwijs-Welzijn, Volksgezondheid en Gezin  -  Stand van zaken

Uit een bevraging van de KU Leuven blijkt dat de helft van de eerstejaarsstudenten aan 
de KU Leuven psychische klachten heeft. Van alle studenten aan de KU Leuven heeft 5%, 
ongeveer 2000 personen, matige tot ernstige psychische problemen. Het gaat dan 
bijvoorbeeld over psychische stoornissen zoals een depressie, eetstoornis of 
alcoholverslaving.

Dat studenten een kwetsbare groep vormen bleek al uit cijfers die de eenheid voor 
Zelfmoordonderzoek van de UGent vorig jaar publiceerde en op basis waarvan ik minister 
Vandeurzen toen mondeling ondervroeg
 
In zijn antwoord gaf minister Vandeurzen aan dat, in tegenstelling tot andere 
onderwijsinstellingen die centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s) hebben, universiteiten 
en hogescholen de middelen voor een gezondheids- en welzijnsbeleid in eigen beheer 
hebben, waardoor zij autonoom kunnen beslissen op welke manier zij inzetten op 
gezondheidszorg en dus zelf beslissen welk eigen (geestelijk) gezondheidsaanbod zij 
aanbieden aan hun studenten. Zo bieden verscheidene hogescholen en universiteiten op 
vlak van geestelijke gezondheidszorg verschillende vormen van begeleiding en therapie 
aan via de sociale dienst, studentenartsen en studentenvoorzieningen. Daarnaast wordt 
er sterk ingezet op deskundigheidsbevordering aan onderwijspersoneel, waarbij zij 
vorming krijgen omtrent vroegdetectie, signaalherkenning en aanpak van suïcidale 
jongeren.

Minister Vandeurzen gaf tevens aan dat er tijdens deze legislatuur een gemengde 
beleidsraad werd opgericht tussen de beleidsdomeinen Onderwijs en Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin, waarin ze elkaar op de hoogte houden van nieuwe 
ontwikkelingen en initiatieven, zo bijvoorbeeld ook inzake geestelijke gezondheidszorg 
voor studenten.

1. Wie zetelt er in de gemengde beleidsraad Onderwijs- elzijn, Volksgezondheid en 
Gezin? 

2. Hoeveel maal kwam de beleidsraad samen sedert zijn oprichting?

3. Welke thema’s/beleidsproblemen stonden reeds op de agenda van de gemengde 
beleidsraad?

4. Welke concrete beleidsaanpassingen en/of -maatregelen resulteerden uit de 
werkzaamheden van de gemengde beleidsraad?



5. Wanneer vindt de volgende bijeenkomst van de gemengde beleidsraad plaats? Wat 
zal er dan geagendeerd worden? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (218), Jo Vandeurzen (228).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 218 van 11 januari 2017
van VERA JANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


